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    -السؤال الأول ؛

 العمود ) أ ( بما يناسبه من عبارة في العمود ) ب (نصل كل مصطلح علمي في  أ ( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ب ( ضعي كلمة صح  أمام العبارة الصحيحة و كلمة خطأ أمام العبارة الخاطئة: 

 

 
  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 المملكة العربية السعودية 

 وزارة التعليم 

 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة ........... 

 مدرسة / 

 
 الدرجة 
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 ه ـ 1446 للعام الدراسي الثانيالفصل الدراسي  للصف الثالث  ( الفتري)  لفيزياء ااختبار مادة 

 العمود الثاني  العمود الاول

 التداخل في الاغشية الرقيقة -أ  غير متزامنة ضوء ذو مقدمات موجية  -1

نمط مكون من أهداب مضيئة وأخرى معتمة نتيجة التداخل البناء  -2

 والتداخل الهدام 
 المطياف  -ب 

 معيار ريلية  -ج  واحد فقط موجي ضوء له طول  -3

طيف الألوان نتيجة للتداخل البناء والهدام للموجات الضوئية   -4

 لغشاء الرقيق بسبب انعكاسها عنا
 حيود الشق الأحادي نمط   -د 

 ضوء أحادي اللون  -هـ  هيجز لموجات نمط يتكون على شاشة نتيجة التداخل البناء والهدام  -5

إذا سقط مركز البقعة المضيئة لصورة احد النجمين على  -6
 الحلقة المعتمة الأولى للنجم الثاني فان الصورتان 

 ضوء غير مترابط -و 

 التداخلنمط   -ز  

 ضوء مترابط -ي  

  العبارة 

  شدة إضاءة الأهداب المضيئة كلما ابتعدنا عن الهدب المركزي .   تزداد - 1

  نفس الطور  للموجتين المنعكستين  تعزيز اللون يحدث عندما يكون  -2

من الصعب التمييز بين مصدرين نقطيين عندما تفصل بينهما على شبكية العين    -3   

 ( µ m 8مسافة قدرها بالميكرومتر ) 
 

 4- cd الغشائي  المحزوز   لى مثال ع  

  مواقع حزم التداخل البناء و الهدام تعتمد على الطول الموجي للضوء . - 5

8 
8 

 يتبع 
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 اختاري الأجابة الصحيحة لكل فقرة من الفقرات التالية   -أ-: الثانيالسؤال       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( من الشقين ، و   m 1( فإذا وضع الطلاب الشاشة على بعد )  nm 8في تجربة يونج ، استخدام الطلاب أشعة ليزر طولها الموجي ) -ب

 ( من الخط المركزي ، فما المسافة الفاصلة بين الشقين .  mm 32وجدوا أن الهدب الضوئي ذا الرتبة الأولى يبعد )

 

 

 

 أفضل التلسكوبات على وجه الأرض  يعد تلسكوب هابل من -عللي :  -ج                     
 

 

 انتهت الأسئلة                                                                                                                                      

 بالتوفيق                                                                                                                                     

 فايزة الدهاس                                                                                                                                      

 تجربة شقي يونج تستخدم لإظهار :    – 1

ب  / استقطاب    ج / تداخل الضوء    د / حيود الضوء  

   الضوء 

  أ / التأثير الكهروضوئي

 نمط من حزم مضيئة ومعتمة تتكون على شاشة نتيجة مرور الضوء خلال شقين :   -2

  أ / أهداب الحيود    ب / أهداب التداخل   ج / اهداب مركزية    د / أهداب لا مركزية  

   اللون الأزرق المتلألئ في جناحي فراشة المورفو يرجع إلى ظاهرة :  -3

د / التداخل في الأغشية  

 الرقيقة

   أ / الحيود   ب / الاستقطاب    ج / الانعكاس الكلي الداخلي

   سمك غشاء الصابون الذي ينتج تداخل بناء في غشاء الصابون الرقيق يساوي : -4

 λ / 4 /  د  λ /  ج  λ / 2 /  2  ب λ /  أ 

   وظيفة محزوزات الحيود هي :  -5

د  / قياس معامل  

   الانكسار للوسط 

ب  / قياس     ج  / قياس الطول الموجي للضوء 

  سرعة الضوء 

 أ  / قياس البعد البؤري

   للعدسات 

 ) تستخدم لحساب الطول الموجي من  :    λ = d sin ϴالعلاقة الرياضية ( -6

ب / تجربة الشق   ج / محزوز الحيود   د / معيار ريلية   

 الأحادي  

 أ / تجربة شقي يونج  

 عند استخدام ضوء أبيض في تجربة يونج يظهر الهدب المركزي باللون -7

     الأحمر -أ ازرق  -ب ابيض  -ج اسود  -د
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  ـھھھه١۱٤٤٥  يناثلاا  يسااررددلاا  للصفلاا  ­-  ٣۳ءایيززیيفلاا  ةةددامل  ةةررتفلاا  ررابتخاا
  ..............................................:  ةبلاططلاا  ممساا

  

    :ففیيررعت  للك  ممامأأ  ببسانملاا  يملعلاا  حلططصملاا  يبتكاا  )أأ(:للوولأاا  للااؤؤسلاا

  )ةلصووم  ةةددام  –  ططبااررتملاا  رریيغ  ءووضلاا  –  ططبااررتملاا  ءووضلاا  –  ددوویيحلاا  –  للخااددتلاا  ببااددھھھهأأ(

  

  :ةیيلاتلاا  تتااررقفلاا  ننم  ةةررقف  للكل  ةحیيحصلاا  ةباجلإاا  ييرراتخاا  )بب(

  

  ..........................................................  .ةلووھهسب  اھهللاخ  تتانحشلاا  للاقتناب  حمست  ­-١۱

  ..........................................................  .ةنمااززتم  رریيغ  ةیيجووم  تتامددقم  ووذذ  ءووض  ­-٢۲

  ررثكأأ  ووأأ  ننیيررددصم  ننم  رردداص  ءووض  ببكااررت  ننع  جتان  ءووض  ­-٣۳

    .ةمظظتنم  تتاجووم  تتامددقم  لاًكشم
..........................................................  

  تتاجیيوومل  ممااددھهلااوو  ءانبلاا  للخااددتلاا  ةجیيتن  ةشاش  ىلع  ننووكتیي  ططمن  ­-٤

  .ززنجیيھھھه
..........................................................  

  ممااددھهلاا  للخااددتلااوو  ءانبلاا  للخااددتلاا  ةجیيتن  ممززحلاا  ههذذھھھه  ننوّوكت  ­-٥

  .ززجاحلاا  يف  ننیيقشلاا  ننم  رردداصلاا  ةیيئووضلاا  تتاجووملل
..........................................................  

  :ىلع  ططقف  مموولووك  ننووناق  ققبططیي  ­-١۱

  ةیيووتسم  ححااوولاا      ةیيططقنلاا  رریيغ  تتانحشلاا      ةیيططقنلاا  تتانحشلاا

  :ةیينووكسووررھهكلاا  ىىووقلاا  تتاقیيبططت  ننم  ­-٢۲

  للخااددتلاا  ططامنأأ  ججانسلاا  عیيمجت  ءووضلاا  ددوویيح

  :ةنحش  ررااددقم  ييوواسیي  ددحااوولاا  مموولووكلاا  ­-٣۳

1.6 × 10&'(  6.24 × 10'(  6.24 × 10'+  

  :ىلع  ةیيئابررھهكلاا  ةةووقلاا  ددمتعت  ­-٤

  ةیيساسلأاا  ةنحشلاا  تتانووررتكللإاا  ةفاسملااوو  ةنحشلاا  ررااددقم

  :ةضئافلاا  تتانحشلاا  ننم  صصلختلل  ضضررلأاب  ممسج  للیيصووت  ةیيلمع  ووھھھه  ­-٥

  ثثحلاا  ضضیيررأتلاا  للیيصووتلاا

  ييووناث  ثثلاث  :ففصلاا
  ٣۳  ءایيززیيف  :ةةدداملاا
    ةیيساارردد  ةصح  :ننمززلاا
  ـھھھه١۱٤٤٥  /  ٦  /١۱٢۲  :خیيرراتلاا

                                                      ةیيددووعسلاا  ةیيبررعلاا  ةكلمملاا
  ممیيلعتلاا  ةةررااززوو
  ةیيقررشلاا  ةقططنملاا  ممیيلعت  ةةررااددإإ
  ررااررصلاب  ىلوولأاا  ةیيووناثلاا
  










٦
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  )ةةددحوولااوو  ننووناقلاا  –  ببوولططملاا  –  تتایيططعملاا(  ةباتك  ةةاعااررم  عم  ككمامأأ  يتلاا  للئاسملاا  يلح  )بب(  :يناثلاا  للااؤؤسلاا

  :ةلززاعلاا  ددااووملاا  ةلثمأأ  ننم­-٦

  ججاجززلاا      تتااززلفلاا  امززلابلاا    

  :ةقیيقررلاا  ةیيشغلأاا  يف  للخااددتلاا  تتاقیيبططت  ننم  ­-٧۷

  ةةددرروولاا  تتلاتب  ررططملاا  سسووق  ننووباصلاا  تتاعاقف

  :ىمسیي  ددوویيحلاا  ززووززحم  ممااددختساب  ءووضلل  ةیيجووملاا  للااووططلأاا  ھهب  سساقت  ييذذلاا  ززاھهجلاا  ­-٨۸

  يكلفلاا  رراظظنملاا  ففایيططملاا  يئابررھهكلاا  ففاشكلاا

  :ددوویيحلاا  تتااززووززحم  ننم  ةفلكت  للقلأاا  ععوونلاا  ­-٩۹

  يئاشغلاا  ززووززحملاا  ذذافنلاا  ززووززحم  سساكعنلااا  ززووززحم

  :1.45  اھھھهرراسكناا  للماعموو  nm  545  يجووملاا  ھهلووطط  ءووضل  ءًانب  لاخااددت  ننووكُت  امددنع  ططفنلاا  ةقبططل  ككمس  للقأأ  ام  ­-١۱٠۰

94 × 10&(  94 × 10(  49 × 10&(  

  امھهنیيب  ددعبلاا  ننیيقش  ىلع  ططقسیيوو  nm  596    يجووم  للووططب  مموویيددووصلاا  ززاغ  ححابصم  ننم  ررفصم  يلاقتررب  ءووض  ثثعبنیي

1.90 × 10&-𝑚  ددعبت  ةشاشلاا  تتناك  ااذذإإ  ىلوولأاا  ةبتررلاا  ييذذ  ررفصلأاا  ببددھهلااوو  ءيضملاا  ييززكررملاا  ببددھهلاا  ننیيب  ةفاسملاا  ام  

  ؟ننیيقشلاا  ننم  m  0.600    ةفاسم

  ةةددحوولااوو  ننووناقلاا  ببوولططملاا  تتایيططعملاا

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



2  اھھھهررااددقم  ةبلاس  ىلوولأاا  ؛ننیيتنحش  ننیيب  m  0.30  ام  ررااددقم  ةفاسم  للصفت × 10&/𝐶  اھھھهررااددقم  ةبجووم  ةیيناثلااوو    

8× 10&/𝐶    ؟ننیيتنحشلاا  ننیيب  ةلددابتملاا  ةةووقلاا  ام  

    ةةددحوولااوو  ننووناقلاا  ببوولططملاا  تتایيططعملاا

  

  

  

  

  

  

  

    

  

  :ةیيلاتلاا  ةلئسلأاا  يلح  )جج(  :ثثلاثلاا  للااؤؤسلاا

  ؟جنوویي  ةبررجت  يف  للخااددتلاا  ططمن  ننیيووكت  يف  امھهم  ننووللاا  ييدداحأأ  ءووض  ممااددختساا  ددعیي  ااذذامل  /١۱

  

  

  ررثكأأ  ةةددعابتم  ممأأ  ةبرراقتم  ةجتانلاا  ءااررمحلاا  ططووططخلاا  ننیيب  تتاغااررفلاا  ننووكت  للھھھه  .ددوویيح  ززووززحم  لللاخ  ضضیيبأأ  ءووض  عشیي  /٢۲

  ؟ااذذاملوو  ةجتانلاا  ةیيجسفنبلاا  ططووططخلاب  ةنرراقم

  

  

  

  ؟ننیيعم  ددوویيح  ززووززحمل  ةبسنلاب  ءيضملاا  ييززكررملاا  ببددھهلاا  ننم  ااددج  ابیيررق  اعططاس  اطًطخ  جتنیي  ييذذلاا  يئررملاا  ءووضلاا  ننوول  ام  /٣۳

  

  

    

  ھهقیيفووتوو  الله  ددمحب  تتھهتناا

  ييررھهشلاا  للمأأ  :ةةدداملاا  ةملعم
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   -السؤال الثاني :

 (  درجات 3:  )     شكل من الاشكال التالية أجيبي عن المطلوب في كل 

 

   -السؤال الثالث :

 (  درجات  4)    قومي بحل المسائل التالية : 

 (   ) يمكنك الاستعانة بالقوانين والثوابت الفيزيائية الموجودة في اسفل الورقة   

في شحنة اختبار موجبة مقدارها    2𝑥10−4𝑁يؤثر مجال كهربائي بقوة مقدارها   -1

5𝑥10−6𝐶  ماشدة المجال الكهربائي عند موقع شحنة الاختبار؟ . 

 ............................................................................................

 ............................................................................................

 ............................................................................................ 

 

وبينهما   6000N/Cشدة المجال الكهربائي بين لوحين فلزيين متوازيين ومشحونين  -2

   ما فرق الجهد الكهربائي بينهما ؟   0.05mمسافة 

 ............................................................................................

 ............................................................................................

 ............................................................................................ 

 

 يمكن الاستعانة بها  

F=k
𝑞1𝑞2

𝑟2 

K=9𝑥109𝑁. 𝑚2/𝑐2 

𝑞𝑒 = 1.6𝑥10−19 𝑐 𝑥𝑑

𝐿
 =λ ∆𝑉=Ed 

 
𝐸 =

𝐹

𝑞
 

                                       

 معلمة المادة /  

نوع  𝑞2و  𝑞1 في الشكل شحنتان 
 شحناتها بالترتيب هو .... 

في الشكل التالي ما مقدار شدة المجال  
 ؟   Aالكهربائي عند النقطة 

 

 

 

,   (    )𝑞1    (    )𝑞2      

https://www.mnhaji.com/fsl2/%d8%a7%d9%84%d8%ab%d8%a7%d9%86%d9%88%d9%8a%d8%a9/%d8%ab%d8%a7%d9%84%d8%ab-%d8%ab%d8%a7%d9%86%d9%88%d9%8a/%d9%86%d9%85%d8%a7%d8%b0%d8%ac-%d8%a7%d8%ae%d8%aa%d8%a8%d8%a7%d8%b1%d8%a7%d8%aa/%d9%86%d8%b5%d9%81%d9%8a%d9%87/
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 -السؤال الأول :

 (  درجات 10)  :  اختاري الإجابة الصحيحة فيما يلي 

عملية شحن الجسم دون ملامسته تسمى   -2 تجربة شقي يونج تستخدم لإظهار...  -1

 ....  الشحن ب 

   الحث   -أ   تداخل الضوء  -أ

 التوصيل –ب  حيود الضوء –ب 

   التأريض  -جـ     انعكاس الضوء -جـ  

الفرقعة التي نسمعها عندما نمشي فوق   -4 ....    الذرة متعادلة كهربائيا فيها -3

    ...  سجادة سببها 

 التوصيل        -أ   العدد الذري يساوي العدد الكتلي   -أ

عدد البروتونات يساوي عدد        -ب 
 الالكترونات  

 الدلك  –ب 

عدد البروتونات يساوي عدد       -جـ  
 النيترونات  

 الحث    -جـ  

اذا زادت المسافة بين شحنتين بينهما قوة   -5

امثال ؛ فإن القوة الجديدة   4تجاذب الى 

 .... تساوي  

خطوط المجال الكهربائي تتجه من   -6

   الشحنة...... 

   الموجبة الى الموجة    -أ قيمتها   1/4 -أ

   السالبة الى الموجبة   –ب  من قيمتها  4 –ب 

   الموجبة الى السالبة   -جـ   من قيمتها  1/16 -جـ  

نسبة الشغل اللازم لتحريك شحنة الى  -7

 مقدار تلك الشحنة ... 

 ....   أي التالي يكافئ الفولت -8

 جول/امبير   -أ القوة الكهربائية    -أ

 جول.كولوم  –ب    المجال الكهربائي  –ب 

   جول/ كولوم -جـ     فرق الجهد الكهربائي  -جـ  

ينبعث ضوء برتقالي مصفر من مصباح غاز   -9

ويسقط على شقين   596nmالصوديوم بطول موجي 

ما المسافة بين الهدب   1.90𝑥10−5𝑚البعد بينهما  
المركزي المضيء والهدب الاصفر ذي الرتبة الاولى  

 من الشقين ؟  0.600mاذا كانت الشاشة تبعد مسافة  

بين   0.30mتفصل مسافة مقدارها  -10

 2𝑥10−4𝐶شحنتين؛ الاولى سالبة مقدارها  

.ما   8𝑥10−4𝐶و الثانية موجبة مقدارها  
 القوة المتبادلة بين الشحنتين ؟ 

   10000N   -أ 18m   -أ

  500N      –ب  1.5m –ب 

 16000N      -جـ   0.018m -جـ  
 

 
 وزارة التعليم

 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة 

 

 

 
 

 الثاني . الدراسي الفصل  –صف ثالث ثانوي  -فيزياءال اختبار الفترة لمادة 
 اسم الطالبة ...................................................... شعبة ................ 
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    الثالث ثانوي لمادة الفيزياء للصف الفصل الأول والثاني ختبار ا
 :.............               الصف:............................................   تي الفيزيائيةطالب

 

ويسقط على شقين البعد    nm 596 ينبعث ضوء برتقالي مصفر من مصباح غاز الصوديوم بطول موجي:  2س

ولى إذا كانت الشاشة لأصفر ذو الرتبة الأما المسافة بين الهدب المركزي المضيء والهدب ا    m5 - 2.10 x 10بينهما 

 . من الشقين m 0.500تبعد مسافة 

 
 
 
 
 

والأخرى موجبة مقدارها        C 4-3x10بين شحنتين الأولى سالبة مقدارها  m 0.40: تفصل مسافة مقدارها 3س

C 4-7x10   2 وثابت كولوم قيمته/C 2Nm 99X10 . احسبي القوة المتبادلة بين الشحنتين 

 
 
 
 
 

 تجربة شقي يونج تستخدم لاظهار ...........  -1

 حيود الضوء -د تداخل الضوء   -ج انكسار الضوء -ب انعكاس الضوء - أ

 اللون الأزرق المتلألئ في جناحي فراشة المورفو سببها ظاهرة ......  -2

 الانعكاس  -د التداخل في الاغشية الرقيقة -د الاستقطاب   -ب الحيود  - أ

 : شقينل ل مط من حزم مضيئة ومعتمة تتكون على شاشة نتيجة مرور الضوء خن  -3

 سبق  شيء مما  لا -د أهداب لا مركزية   -ج أهداب الحيود  -ب   أهداب التداخل - أ

 : مك غشاء الصابون الذي ينتج تداخل بناء في غشاء الصابون الرقيق يساويس  -4

 λ  -د λ 2 -ج λ / 2 -ب λ / 4 - أ

  :وظيفة محزوزات الحيود هي  -5 

 قياس معامل الانكسار -د سرعة الضوءقياس   ج. قياس الطول الموجي -ب قياس البعد البؤري - أ

  : تستخدم لحساب الطول الموجي من ( λ = d sin ϴ  ) قة الرياضيةلالع  -6

 تجربة الشق الاحادي  -د تجربة شقي يونج ج .  فقاعة الصابون  -ب محزوز الحيود   - أ

 : يستخدم للتمييز بين وجود نجمين بدال من نجم واحد في السماء  -7

   الحيود  .د معيار ريليه  .ج  تأثير دوبلر   -ب معامل الانكسار   - أ

 : الموجية للضوء طوالالأجهاز يستخدم في قياس  -8

 المنظار -د المطياف   -ج المجهر -ب التلسكوب  - أ

 تعتبر المجوهرات من محزوزات ..............  -9

 نعكاس الا  -د الغشائي   -ج طبق الأصل -ب النفاذ  - أ

 أي مما يلي من الموصلت . -10

 البلاستيك -د المطاط -ج البلازما -ب الخشب -أ

 يستخدم للكشف عن الشحنات الكهربائية  -11

 الصوف -د نحاس ال  -ج الكشاف الكهربائي  -ب المطياف - أ

 عملية شحن الأجسام دون ملمسة تسمى .................  -12

 لاشيء مما سبق  -د الدلك   -ج الحث                   -ب التوصيل  - أ

 هو عملية توصيل جسم بالأرض للتخلص من الشحنات الزائدة........  -13

 التوصيل -د الحث   -ج البرق  -ب التأريض  - أ

 : فيما يلي: اختاري الإجابة الصحيحة  1س



  
 

 

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 اكتب المصطلح العلمي للعبارات الآتية: /1س

 

 )                               (   منتظمة.الضوء الناتج عن تراكب ضوء صادر من مصدرين أو أكثر مُشكلاً مقدمات موجات  .1

 )                               (                                            أداة مكوّنة من شقوق عدة مفردة تسبب حيود الضوء. .2

 .                                                        )                               (المادة التي لا تنتقل خلالها الشحنة بسهولة .3

 )                               (                                     عملية توصيل جسم بالأرض للتخلص من الشحنات الفائضة. .4

 

 ضع علامة )√( أمام العبارة الصحيحة  وعلامة )×( أمام العبارة الخاطئة:/ 2س

 

 (         الضوء يحيد عندما يمر بحافة.                                                             ) (1

 (         كلما كبر قطر المرآة زادت قدرة التمييز للمنظار الفلكي.                                 )  (2

 (         )                                  القوة بين الشحنات الكهربائية المتماثلة قوة تجاذب.( 3

   (        ).                             vوتقاس بوحدة الفولت  qيرمز لمقدار الشحنة الكهربائية ( 4

 

 اختر الإجابة الصحيحة :   / 3س

  

 الشغل المبذول على الشحنة لإبعادها عن شحنة مخالفة لها يخُتزن فيها على شكل ..  -1

 أ( طاقة وضع كهربائية       ب( طاقة وضع جاذبية     ج( طاقة وضع مرونية             د( طاقة كيميائية  

 

 تسارع الجسيم بتأثير القوى الكهربائية............ تسارعه بتأثير قوة الجاذبية الأرضية.  -2

 ج( يساوي                             د( لا شيء مما سبق                       أ( أقٌل من                         ب( أكبر من

  

 من استخدامات محزوز الحيود قياس............ للضوء بدقة.   -3

 ج( الطول الموجي               د( الانعكاس                 أ( السرعة           ب( التردد

 من التطبيقات على ظاهرة التداخل في الأغشية الرقيقة:  -4

 السراب القطبي  د(    ج( جناحي فراشة المورفو                        السراب الصحراوي        ب( قوس المطر )أ

 

 

 /حل المسألة الاتية :4س     

، ولاحظ انعكاس ثلاث مناطق مضيئة على جدار يبعد عن DVDأسقط طالب شعاعاً ضوئياًّ من مصدر ضوئي أخضر اللون على قرص 

،فما مقدار  2.29m، ووجد الطالب أن الفراغات بين هذه المناطق 432nmفإذا كان الطول الموجي لضوء المصدر   1.25mالقرص 

 ؟ DVDالتباعد بين الفراغات  على قرص الـ

 

 ............................................................................................................................. ...............................

 ............................................................................................................................. ...............................

 ............................................................................................................................. ...............................

 ............................................................................................................................. ...............................

 ............................................................................................................................. ...............................                 

 

                    

 

 

 نموذج / الاول ال          ي ثالث ثانو  3-2اختبار الشهري فيزياء                       

   
 ....................-................................................................الشعبة:-الاسم: 



  
 

 

 

 

 ــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 اكتب المصطلح العلمي للعبارات الآتية: /1س

 

    )                               (                        جهاز يعمل لتخزين الشحنات الكهربائية.                  .1

    )                               (               الحيز المحيط بالشحنة الكهربائية ويظهر فيه أثر هذه الشحنة.  .2

              مقدار القوة الكهربائية المتبادلة بين شحنتين تتناسب طردياً مع مقدار الشحنتين وعكسياً مع مربع   .3

 )                               (                                                    المسافة بينهما.                       

 )                               (                   دراسة الشحنات الكهربائية التي تتجمع وتحٌتجز في مكان ما.  .4

 

 ضع علامة )√( أمام العبارة الصحيحة  وعلامة )×( أمام العبارة الخاطئة:/ 2س

       

 (      يشحن الشخص كهربائياً عندما يلمس قُبةّ مولدّ فان دي جراف الفلزية.                          )   (1

 (     )        تأريض الجسم يجعل فرق الجهد بينه وبين الأرض صفراً.                                      (2

 (      تقل قوة المجال كلما اقتربنا من الشحنة الكهربائية.                                                )   (3

 (      )        عن الأطراف المدببة.                      مبتعدةفي الموصل غير المنتظم تكون الشحنات  (4

 

 اختر الإجابة الصحيحة :  / 3س

  

 يقاس شدة المجال الكهربائي بوحدة..  -1

 N/mmد(                  N/cmج(                              N/mب(                      N/C أ(

 

 من آثار الكهرباء الساكنة...  -2

 أ( ظاهرة البرق             ب( السراب القطبي       ج( التيار الكهربي في المنازل       د( كهرباء البطارية  

 

 خطوط المجال الناتج عن شحنتين.. -3

 أ( منحنية                 ب( تنتشر شعاعياً                  ج( مستقيمة                د( موجات اهتزازية  

 

 تجربة الزيت لملّيكان تهدف إلى قياس..  -4

 فرق الجهد بين اللوحين    ب( تسارع الجاذبية          ج( كتلة الإلكترون                د( شحنة الإلكترون    (أ

 

 

 /حل المسألة الاتية :4س

 

. ما القوة   𝟒𝑪−𝟏𝟎×5، والثانية موجبة مقدارها  𝟒𝑪−𝟏𝟎×7بين شحنتين؛ الأولى سالبة مقدارها  0.30mتفصل مسافة مقداراها 

 المتبادلة بين الشحنتين؟

 

 ............................................................................................................................. ...........................

 ............................................................................................................................. ...........................

 ............................................................................................................................. ...........................

 ............................................................................................................................. ...........................

 ............................................................................................................................. ........................... 

 

 نموذج / الثاني ال          ي ثالث ثانو  3-2اختبار الشهري فيزياء                       

   
 ....................-................................................................الشعبة:-الاسم: 



 

 : /اختاري الإجابة الصحيحة فيما يلي1س

 تنتج الألوان في فقاعة الصابون بسبب:  -2 تنتج أهداب التداخل بسبب .........  -1

a.  تكوّن مويجات هيجنز a.   امتصاص الألوان 

b.   والهدام للضوء التداخل البناء b.  الانكسار 

C الانكسار c.  تحليل الضوء 

D  تفاعلات الأجسام d.  التداخل في الأغشية الرقيقة 

 أداة تتكون من عدة شقوق مفردة .....  -4 جهاز يستخدم لقياس الأطوال الموجية للضوء: -3

a.  تلسكوب هابل a.  محزوز الحيود 

b.   عداد جايجر b.   المنظار 

c.   المطياف c.   المطياف 

d.   المجهر المركب d.   المجهر المركب 

  m6-x10 19.0يسقط ضوء على شقين متباعدين بمقدار -6 الهدب المركزي في تجربة يونج نتج عن: -5

فإذا كان الهدب المضيء ذو   80.0cmويبعدان عن الشاشة 

عن الهدب المركزي المضيء فما  1.90cmالرتبة الأولى يبعد  

 مقدار الطول الموجي للضوء؟

a.   تدخل هدام a.  m7-4.5x10 

b.  استقطاب الضوء b.  m4-8x10 

c.   تداخل بناء c.  800m 

d.  حيود الضوء d.  m62.2x10 

ثبتّ على نافذة   1.83غشاء بلاستيكي عاكس معامل انكساره  -7

علماً   ما أقل سمك ينعكس عنده الضوء الأصفر المخضر؟زجاجية 
𝝀بأن الطول الموجي للضوء الأصفر المخضر   = 𝟓𝟓𝟓𝒏𝒎 

خلال شق مفرد عرضه   410nmيشع ضوء طوله الموجي -8

m6-3.8x10  0.29ويسقط على شاشة تبعدm   عن الشق فما

 عرض الهدب المركزي؟ 

a.  303.28nm a.  0.024m 
b.  75.8nm b.  0.048m 

c.  nm3-3.28x10 c.  0.031m 

d.  0.013nm d.  0.0625m 

 

 ضعي كلمة )صح( أمام العبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( أمام العبارة الخاطئة مع تصحيح الخطأ إن وجد: /2س

 التصحيح  صحة العبارة  العبارة 

   هو ضوء ذو مقدمات موجية غير متزامنة  المترابطالضوء  -1

   من الهدب المركزي  اقتربناتتناقص شدة الإضاءة كلما  -2

   المزدوج تفصل بين الأهداب المضيئة مسافات متساويةي تجربة الشق  ف -3

يزداد عرض الحزمة المركزية عند استخدام ضوء أحمر بدلاً من الأزرق في  -4

 حيود الشق المفرد 
  

 

إذا كانت الفراغات بين الأهداب    0.85mعلى محزوز حيود فتكونت أهداب على شاشة تبعد 480nmيسقط ضوء طوله الموجي /3س

0.35m  في محزوز الحيود؟ شقوق الفما المسافة الفاصلة بين 

 

 

 

 

 

 

  للصف الثالث ثانوي2-3اختبار الفصل الأول لمادة فيزياء

 7  الشعبة   الاسم

1 



 

 /اختاري الإجابة الصحيحة فيما يلي: 1س

 بسبب:  جناحي فراشة المورفوتنتج الألوان في  -2 جهاز يستخدم لقياس الأطوال الموجية للضوء: -1

a.   المطياف a.   امتصاص الألوان 

b.  تلسكوب هابل b.  الانكسار 

c.   المجهر المركب c.  تحليل الضوء 

d.   عداد جايجر d.  التداخل في الأغشية الرقيقة 

 الهدب المركزي في تجربة يونج نتج عن: -4 يصنع بعمل خدوش على قطعة زجاج رقيق منفذ للضوء:-3

a.    المطياف  a.   تدخل هدام 

b.   المحزوز طبق الأصل b.  استقطاب الضوء 

c.   محزوز النفاذ c.  حيود الضوء 

d.   محزوز الانعكاس d.   تداخل بناء 

يضاف لمعادلة الشق المفرد معامل هندسي إضافي عند   -5

 استخدام شق دائري قيمته تساوي: 

إذا    95.2cmيمر ضوء عبر شقين يبعدان عن شاشة مسافة -6

كانت المسافة بين مركز الهدب المضيء ومركز هدب الرتبة  
  m5-2.85x10والمسافة الفاصلة بين الشقين  15.2mmالأولى 

 فما طوله الموجي ؟ 

a.  122 a.  m7-4.55x10 

b.  1.22 b.  507.7m 

c.  2.21 c.  m4-785x10.1 

d.  12.2 d.  m52.2x10 

 405nmغشاء ماء صابوني ينعكس عنه ضوء طوله الموجي -7

 ؟  1.33ما أقل سمك لهذا الغشاء إذا كان معامل انكساره 

على شق أحادي   685nmيسقط ضوء أحمر طوله الموجي -8

فإذا كانت المسافة بين الشاشة والشق  0.025mm عرضه 

1.1m  ؟ فما عرض الهدب المركزي 

a.  304.5nm a.  0.03m 

b.  76.1nm b.  0.06m 

c.  nm3-3.28x10 c.  1.56m 

d.  0.013nm d.  3.11m 
 

 ضعي كلمة )صح( أمام العبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( أمام العبارة الخاطئة مع تصحيح الخطأ إن وجد: /2س

 التصحيح  صحة العبارة  العبارة 

   الضوء المنعكس من الغشاء الرقيق يكون ضوء مترابط -1

   هو ضوء ذو مقدمات موجية غير متزامنة  المترابطالضوء  -2

يزداد عرض الحزمة المركزية عند استخدام ضوء أحمر بدلاً من الأزرق في   -3

 حيود الشق المفرد 
  

   الأحادي له طول موجي واحد فقط الضوء -4
 

إذا كانت الفراغات بين   1.15mعلى محزوز حيود فتكونت أهداب على شاشة تبعد  668nm/يسقط ضوء أحمر طوله الموجي 3س

 فما المسافة الفاصلة بين الشقوق في محزوز الحيود؟ 0.55mالأهداب 

 

 

 

 

 

 

  للصف الثالث ثانوي2-3اختبار الفصل الأول لمادة فيزياء

 7  الشعبة   الاسم

2 

https://t.me/mnhaji3t


 

 /اختاري الإجابة الصحيحة فيما يلي: 1س

 أداة تتكون من عدة شقوق مفردة ..... -2 من الأمثلة على التداخل في الأغشية الرقيقة:-1

a.  غشاء زيتي على سطح الماء a.   المجهر المركب 

b.   بتلات الوردة b.  لمطياف ا 

c.  قوس المطر c.   المنظار 

d.   أوراق الشجر d.  محزوز الحيود 

 ينشأ.........  ة مع قاع موجةموج ةداخل قميتعندما  جهاز يستخدم لقياس الأطوال الموجية للضوء: -3

a.  تلسكوب هابل a.  هدب مضيء 

b.   عداد جايجر b.   طيف الألوان 

c.   المطياف c.  حيود 

d.   المجهر المركب d.    هدب معتم 

إذا    95.2cmيمر ضوء عبر شقين يبعدان عن شاشة مسافة -6 الهدب المركزي في تجربة يونج نتج عن: -5

كانت المسافة بين مركز الهدب المضيء ومركز هدب الرتبة  
  m5-2.85x10والمسافة الفاصلة بين الشقين  15.2mmالأولى 

 فما طوله الموجي ؟ 

a.   تدخل هدام a.  m7-4.55x10 

b.  استقطاب الضوء b.  507.7m 

c.   تداخل بناء c.  m4-1.785x10 

d.  حيود الضوء d.  m52.2x10 

ثبتّ على نافذة   1.83غشاء بلاستيكي عاكس معامل انكساره  -7

علماً   زجاجية ما أقل سمك ينعكس عنده الضوء الأصفر المخضر؟
𝝀بأن الطول الموجي للضوء الأصفر المخضر   = 𝟓𝟓𝟓𝒏𝒎 

خلال شق مفرد عرضه   410nmيشع ضوء طوله الموجي -8

m6-3.8x10  0.29ويسقط على شاشة تبعدm   عن الشق فما

 عرض الهدب المركزي؟ 

a.  303.28nm a.  0.024m 
b.  75.8nm b.  0.048m 

c.  nm3-3.28x10 c.  0.031m 

d.  0.013nm d.  0.0625m 
 

 ضعي كلمة )صح( أمام العبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( أمام العبارة الخاطئة مع تصحيح الخطأ إن وجد: /2س

 التصحيح  العبارة صحة  العبارة 

   . هو ضوء ذو مقدمات موجية غير متزامنة  المترابطالضوء  -1

يزداد عرض الحزمة المركزية عند استخدام ضوء أحمر بدلاً من الأزرق في   -2

 . حيود الشق المفرد
  

   . من الهدب المركزي اقتربناتتناقص شدة الإضاءة كلما  -3

   .الأهداب المضيئة مسافات متساويةي تجربة الشق المزدوج تفصل بين ف -4
 

إذا كانت الفراغات بين الأهداب   0.55mمحزوز حيود فتكونت أهداب على شاشة تبعد  خلال 632nmيمر ضوء طوله الموجي /3س

0.56m  فما المسافة الفاصلة بين الشقوق في محزوز الحيود؟ 
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 /اختاري الإجابة الصحيحة فيما يلي: 1س

 يعد ضوء الشمس مثالاً على .......  -2 عندما تتداخل قمتي موجتين ينشأ.........  -1

a.  هدب مضيء a.  لليزرا 

b.  حيود b.   الضوء المترابط 

c.    هدب معتم c.   الضوء غير المترابط 

d.  ن طيف الألوا a.   اللون الضوء الأحادي 
 جهاز يستخدم لقياس الأطوال الموجية للضوء:-4 يصنع بعمل خدوش على قطعة زجاج رقيق منفذ للضوء:-3

a.    المطياف  a.   المجهر المركب 

b.  المحزوز طبق الأصل b.  تلسكوب هابل 

c.   محزوز النفاذ c.  عداد جايجر 

d.   محزوز الانعكاس d.  لمطياف ا 

إضافي عند  يضاف لمعادلة الشق المفرد معامل هندسي   -5

 استخدام شق دائري قيمته تساوي: 

  m6-x10 19.0يسقط ضوء على شقين متباعدين بمقدار  -6

فإذا كان الهدب المضيء ذو   80.0cmويبعدان عن الشاشة 

عن الهدب المركزي المضيء فما  1.90cmالرتبة الأولى يبعد  

 مقدار الطول الموجي للضوء؟

a.  122 a.  m7-4.5x10 

b.  1.22 b.  m4-8x10 

c.  2.21 c.  800m 

d.  12.2 d.  m62.2x10 

 405nmغشاء ماء صابوني ينعكس عنه ضوء طوله الموجي -7

 ؟  1.33ما أقل سمك لهذا الغشاء إذا كان معامل انكساره 

على شق أحادي   685nmيسقط ضوء أحمر طوله الموجي -8

فإذا كانت المسافة بين الشاشة والشق  0.025mm عرضه 

1.1m  ؟ فما عرض الهدب المركزي 

a.  304.5nm a.  0.03m 

b.  76.1nm b.  0.06m 

c.  nm3-3.28x10 c.  1.56m 

d.  0.013nm d.  3.11m 
 

 ضعي كلمة )صح( أمام العبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( أمام العبارة الخاطئة مع تصحيح الخطأ إن وجد: /2س

 التصحيح  صحة العبارة  العبارة 

في حيود الشق المفرد يتكون نمط عبارة عن هدب مركزي عريض مع أهداب   -1

 أقل سمكاً وأقل إضاءة. 
  

   مترابط الضوء المنعكس من الغشاء الرقيق يكون ضوء  -2

يزداد عرض الحزمة المركزية عند استخدام ضوء أحمر بدلاً من الأزرق في   -3

 حيود الشق المفرد 
  

   هو ضوء ذو مقدمات موجية غير متزامنة  المترابطالضوء  -4
 

إذا كانت الفراغات 1.22m على محزوز حيود فتكونت أهداب على شاشة تبعد  555nmطوله الموجي  أصفر مخضر/يسقط ضوء 3س

 فما المسافة الفاصلة بين الشقوق في محزوز الحيود؟  1.29mبين الأهداب 
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